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SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KOZLONYE. 
. z 

Megjelemik mindem vasárnap. 
m 

Földmives népiskola. 

Megyénk gazdasági egylete választmányi 
ülésében egy nagy jelentőségü kezdeménye- 
zést tett, midőn elhatározta Deés városát ha- 
zafias bizalommal kérni fel, egy a megye 
központján beállitandó földmivelés nép- 
fskola alapjára a küszöbön álló tagositás 
alkalmával a szükséges földterületet adni. 

Nem kell e kezdeményezésnek nagy 
fontosságát hangoztatni. Külföldön, a hol a 
kulturális viszonyok, a talaj minősége és a 
vidék földrajzi fekvése már évszázadok előtt 
bizonyos követelésekkel lépett ki, s mintegy 
kényszeritette a mezőgazdát a tevékenységre, 
régóta öntudatra ébredt, fokozott tevékeny- 
séggel látott a munkához, a legapróbb rész- 
letességig menő kisérleteket bámulatos kitar- 
tással és tetemes anyagi áldozatokkal vitte 
keresztül, hogy a fejlődő tudomány segitsé- 
gével megteremthesse azt az alapot, melyre 
a mezőgazda belterjesebb üzletvitel mellett 
támaszkodhat, s melyre a mai állapotok mel- 
lett nekünk is támaszkodnunk kell. 

Nálunk az ébredés igen lassan megy 
és különösen lassan lesz általánossá A jó 
és nagyobbára szüz földet megszántottuk 
ugy a hogy, bevetettük és egy jó darab 
ideig heverészve vártuk, a mit az isten ád 
A jó isten adott is, mig a földünk birta, 
ára is volt a gabonának, mig más élelme- 
sebb nép elő nem állt roppant mennyiségü 
olcsó gabonáival. 

De megváltozott az idő, megváltoztak a 
termelési viszonyok és a konkurrenczia a 
nyakunkra nőtt, földünk ezalatt sokat veszi- 
tett termőerejéből és az elemi csapások is 
gyakoriak lettek, szóval a megélhetés 
terhes gondja erősen kopogtatott ajtónkon. 

Mindenki érezte, hogy baj van, s mint- 
egy varázsütésre szárnyra keltek a baj okát 
magyarázó jelszavak. A nemzetgazdák és 
szaktudosok azt mondták, hogy a legnagyobb 

baj rendezetlen birtokviszonya- 
inkban és helytelen gazdálkodási 
rendszerünkben van. És ez volt, sőt 
ma is ez az igaz! 

A ki kisebb mezőgazdáink felfogását 
és a mezőgazdaság körébe vágó ismereteik 
nyilvánulásait közvetlen közelből megfigyeli 
és elfogulatlanul értelmezi, azelőtt már ré- 
gen nem lehet ez titok. 

Ha valaki egy megszokott állapothoz 
szivosan ragaszkodik, ez kétségen kivül azt 
jelenti, hogy nem akar, nem óhajt más 
állapotot; vagy meg van elégedve a 
magasorsával, vagy pedig nincs tisz- 
tában egy alkotandó más állapot 
előnyeivel. Hogy kisebb mezőgazdáink 
jelenlegi állapota nem kielégitő, sőt hogy nem- 
zetgazdasági szempontból is nagyon aggasztó, 
az mindnyájunk előtt tudva van. 

Az, hogy kisebb mezőgazdáink 
nincsenek tisztában egy más álla- 
pot előnyeivel, s ez az oka, hogy a 
meglevő roszhoz szivosan ragasz- 
kodnak. 

Itt tehát el kell oszlatui a homályt s 
fel kell világositani azt a képet, mely gaz- 
dasági rendszerünk fokozatos átváltoztatása 
után előáll. 

Nekünk tehát a földmives-osztály ok- 
tatására, vagyis földmives iskolákra van szük- 
ségünk. 

Bérczes hazánkban ezen a téren na- 
gyon kevés történt, tudtunkkal a szomszéd 
Beszterczén a kormány támogatása mellett 
áll fenn egy földmivelési népiskola, még tán 
egy pár hasonló irányu intézet létezik, de 
hát a nagy közönség az okszerű gazdászat 
legelső s primitiv ismeretével sem hir, enél- 
kül pedig hiában osztunk ki jó vetőmagokat, 
ha népünk a növény-élet viszonyait, a talaj 
belső alkotását, a nyövényi tápanyagok mi- 
kénti jelenlétét s ennek megfelelőleg esz- 
közlendő talajmüvelési módokat nem ismeri: 

a legjobb magból sem fog - okszerü mi- 
velés hiányában - termést kapni. 

Hiába osztunk ki jó tenyész-állatokat, 
ha nem ismeri az állatélet miben létét, a 
tenyésztési és táplálkozási alapelveket; ha 
nem képesa czélnak s a gazdasági viszo- 
nyoknak megfelelőleg kiválasztani tenyész- 
állatait, nem fog jó test-szervezetű állatokat 
nevelhetni. 

Hiába alapitunk hitelszövetkezeteket, s 
nyujtunk olcsó hitelt, ha nincs szakértelme, 
helyes gondolkozási s számitó képessége a 
viszonyok kellő áttekintéséhez, a gazdasági 
üzlet külömböző irányu s természetü terme- 
lési tényezőinek megállapitásához; a legol- 
csóbb hitel sem fog javára válni, sőt a 
könnyen pénzhezjutás másik élének, a na- 
gyobb mérvü eladosodásnak eshetik áldozatul. 

Mindezeknél fogva üdvözöljük megyénk 
gazdasági egyletének a földmives népiskola 
felállitása érdekében tett első lépését s hisz- 
szük, hogy fennt és alant egyaránt támoga- 
tásra fog találni, főleg most, midőn az ér- 
dekeltség hazarészünk gazdaközönsége sor- 
sának javitására van irányulva. K. K. 

A gazdasági egylet választ- 
mányi ülése. 

Megyénk gazdasági egylet választmányának 
márczius havi ülésén jelen voltak: Gr. Kornis 

Viktor, elnök., Báró Bánffy Dezső, Biró István, 

Bovánkovics Gyula, Demeter Béla, Izsáky József, 
Hatfaludy József, Keresztes Nándor, Kovács Sá- 
muel, Péterfi Zsigmond, Voith Gergely gazdasági 

előadó, és Szemmáry József titkár és jegyző. A 
napirend érdekesebb tárgyai a következők valá- 

nak: Tárgyaltatott az ez év folyamában tartandó 

cseléd-jutalmazás érdekében, nemkülönbena me- 
gyénk területén tartandó üsző-borju jutalmazásra 

kiirandó pályázat, illetőleg hirdetmény szövege, 

továbbá a Deésen rendezendő eke verseny sza- 

bályzata, melynek megtartása idejéül szept. 27. 
állapittatott meg. 

A SZ0LNOK-DOB0KA" tárezája 
Egy svájci gazdasági iskola. 

Most midőn megyénk gazdasági egylete ál- 

tal nálunk is egy hasonló irányu földmives nép- 
iskola felállitásának ügye napirendre hozatott, kor- 
szerünek látjuk egy napló töredék után a kül- 

földnek, számos gazdát és gazdasszonyt képező inté- 

zete közül egyet bir vázlatosan ismertetni. 
Zürich mellett van egy gazdasági tanintézet. 

Ez a középtanodai rangu szakiskola összekötte- 

tésben áll a műegyetem gazdasági fakultásával s 

a vagyonosabb polgárok 16-20 éves fiai látogat- 

ják. - A tanulás két évi tanfolyamra terjed. 
Télben inkább az elmélet, nyárban a gyakorlat 

járja. Növendékül csak erős, egészséges ifjakat 

vesznek fel, kik előleges vizsgálatot tenni, ben- 
lakni, s kivétel nélkül minden gazdasági munkát 
végezni kötelesek. A birtok 70 kataszteri hold 

terjedelmü. Az íntézet és a gazdasági épületek 

középen vannak emelve. A növendékek száma 
25-830. A tanárok, a munkavezetővel együtt he- 

ten vannak. Van erdész, állatorvos, vegyész, jo- 
gász, stb. 

Ebbe az intézetbe irattam be magamat. Mig 

a téli időszak tartott: a padokon kivül egy szé- 
ken ültem, figyelve és jegyezgetve a tanárok ér- 

dekes előadásait. Tavaszra kelve, kezdődtek a 

vette az ő szerszámját s vállára vetve sorako- 
zott párjához. 

Az igazgató, Hafter Antal egy tudományo- 
san kiképzettt uri ember volt, a ki lapot szer- 

kesztett, könyveket irt és a zürichi kantonban 

vándor-tanitósággal is foglalkozott. Szemem, szám 
elállott, mikor ő is vállára kapta a neki szánt 

ásót s a „zöglingekkel együtt ásta az alagcsőve- 

zéshez szükséges árkot reggeltől délig, déltől es- 

tig. Egy uj ásó egész nap ott állt az intézet fa- 

lához támasztva, a bejáratnál. Ehhez senki sem 
nyult. Én a napot keztyüs kézzel, ácsorogva, szi- 
varozgatva töltöttem el a munka körül; tényleg 

semmiben sem vettem részt: derogált egy ujdon- 

sült fiskálisnak. Máskor jött a „komposzt" trágya 
készités. Az igazgató, növendékei élén, egész nap 
ott foglalatoskodott. Kezdtem énis a henyélést 
megunni. Kérdést intéztem! „Nem vehetnék-e 
részt a munkában ?* Oda mutatott a falhoz tá- 
masztott uj vasvillára s kijelentette, hogy az - 

engem vár. Megszégyeltem magamat s félretéve 

mindent, lehuztam a keztyümet és ettől a naptól 

kezdve hét hónapon át nem volt az intézetben 

olyan munka, a melyben több, kevesebb tényle- 
ges részt ne vettem volna. Az én kedves igazga- 

tommal együtt kaszáltunk, kapáltunk, arattunk. 

Csakhamar az első munkások közzé emelkedtem ; 

ugy, hogy ingyen ellátásban akartak részesiteni. 
A durvább munkákban leginkább csak dél- 

előtt vettem részt. 
jártam be, egy pár jelesebb tanárt hallgatni s a 

Délután a politechnikumba 

élénk, irott élclapnak: a 

szerkesztését is rám bizták. 

De legérdekesebbek voltak a vasárnapok. 

Ekkor járt Hafter Antal igazgató vándortanitói 

dolgában faluról falura. Hiven kisértem, mint az 

árnyék. Mindig a vendéglőben szálltunk. A nép 
a nagy ivószobát már ellepte. (Svájcban minde- 
nütt a hotelek és iskolák a legszebb épületek,) 
Mindenki előtt egy zsemle és 3-4 deciliter bo- 
rocska állt. A vándortanitót nagy tisztelettel, fel- 
állva fogadták. Mi is letelepedtünk. A vendéglős 
szó nélkül előnkbe tette a szokásos zsemlyét és 

bort. Hafter ur kirakta zsebeiből az asztalra azo- 

kat a tárgyakat, a melyekről szólni akart. Pél- 
dául, ha a trágyázást megmagyarázta: bemutatta 
az állati, a növényi és a mesterséges trágya ne- 
meit mind. Apró üvegekben kézről kézre járt a 
szóban forgó tárgy s szépen elmondta : hol, meny- 
nyiért s miként lehet kapni egyiket s másikat. 
Sőt otthon. Strickhofban, mindenikkel kisérletet 
tett s az eredmény megszemlélésére elhivta ér- 
deklődő polgártársait. Kiment a kertbe, mezőre, 
méhesbe, gyárba. Ültetett, nyesett, oltott, kapált, 
gyomlált ő maga; eszközöket, gyakorlati fogáso- 
kat, méhvel, állattal való okos elbánást megmu- 
togatott szinről szinre, nyomról nyomra. 

Annak a demokráciának, mely a negyven- 
ezer kilométernyi földet paradicsommá tette, mely 
Svájcot boldog, független, bámult állammá vará- 

„Sárkányfogak* nak 

zsolta, mondom annak a páratlan demokráciának 
erős gyökerei az ilyen egyenlőség, testvériségben 
és szabadságban vannak. Szeretik az emberek 
egymást, szeretik a tisztességes tudományt és sze : 

mezei munkák. Minden nővendék megkapta a magyar egylet ügyeit (melynek jegyzőjévé válasz- 
maga munkaeszközét. Ásót, kapát, kaszát, sarlót, tottak) intézni. Ekkor készültünk a történetiró 
vuillát, gereblyét, lapátot tettek ki - a mint a Szalay László zürichi lakóhelyét emléktáblával retik minden fölött a becsületes ukat 
munka kivánta - mindenikünknek az intézet ki- ellátni, mely alkalomnál a beszédet, tisztemnél 
járása elé. Mikor a munkára indultuuk: mindenki /ogva, nekem kellett tartanom s még egy kedves, á
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2. A titkár utasittatott, miszerint a nagy- 
méltóságu földmivelési ipar és kereskedelemügyi 

m. kir. miniszteriumtól kérni határoztatott 700 

frtnyi állami segély iránt a felterjesztést mielőbb 
megtegye. Továbbá a beszerezni határozott gyü- 

mölcs-aszaló kellő időbeni megrendelésére titkár 

felhatalmaztatik. 
3. Gazdasági egyletünk közgyülésének meg- 

tartása a megyei közgyüléssel egy időben lévén 

kivánatos, elnökség felkéretik egyleti közgyülé- 

sünknek a megyei közgyülés napjára leendő ösz- 

sehivására. 
4. Titkár felhatalmaztatik, miszerint a költség 

előirányzatában felvett vetőmag kikölcsönzés czi- 

men elfogadott 50 frt erejéig a kellő időben 
összi bükköny és borsó magot szerezzen be egy- 

letünk tagjainak leendő kikölcsőnzés végett. 

5. Olvastatott a nm. földmivelési miniszter- 

nek azon leirata, melyben értesiti egyletünket, 

hogy az okszerű méhészet terjesztése czéljából a 

beszterczei m. kir. ügyészségnél beszerezhető 20 

drb méhkas árában kész 30 frtot engedélyezni. 

Felhivja egyletünket, hogy az adományra érde- 
mesnek talált néptanitók, illetőleg kisgazdák ne- 

vét előzetesen vele közöljük. A nm. miniszterium 
kegyes adómányát midőn a választmány köszö- 
nettel fogadta, Gr. Kornis Viktor elnök. Voith G. 
közgazdasági előadó és titkárt megbizza a jutal- 

mazandó tanitók és kisgazdák neveinek összeál- 

litására és felterjesztésére és amennyiben a méh- 
kaptárok egyletünkhöz küldetnének, titkár felha- 

talmaztatik azoknak anyaméh rácscsal és lépkez- 
detekkeli felszerelésére. 

6. Olvastatott a megyei főispán ő méltósá- 
gának azon leirata, melyben értesiti egyletünket, 

hogy a földmivelési miniszter Fodor László kalo- 
csai lakóst megyénk területére 8 havi időtartamra 
gyümölcsészeti vandortanitóvá kinevezte. 

7. Olvastatott a maros-tordamegyei gazdasági 

egylet átirata, melyben az erdélyi gazdászatra jelen- 

leg fenálló és annyira hátrányos Romániával köten- 

dő vámszerződés ügyében az ezen hátrányt feltün- 

tető felterjesztésének pártolására kéri fel egyle- 

tünket. A gazdasági egylet e tárgyban megtette a 
maga felterjesztlését még a mult évben s igy azt 
tudásul vette. Azonban mindkét felirat jelzi, hogy 

az erdélyi gazdaközönség bukásának egyik fontos 

oka az oláhországi gabna és állatoknak vámmen- 

tes importálása. Ezekután Kovács Sámu egyleti al- 
elnök kifejezést ad annak, miszerint nyomott gazda. 

sági viszonyaink közt csak a nagyobb szakismeret s 

ezen alapuló okszerü gazdálkodás a mi a gazda 

boldogulását előmozdithatja. Szakértelem fejlesz- 
tését legmegfelelőbben szakiskola által vélné el- 
érni és előnyösnek tartja ugy Deés város mint 

az egész megyére s annak gazdaközönségére nézve, 

ha a központban egy földmives iskolát birnánk. 
Inditványozza ennélfogva, miszerint keresse meg 
egyletünk Deés város képviselő testületét, hogy a fo- 
lyamatban lévő tagositás alkalmával 25 holdnyi föld 
területet megfelelő helyen jelőljön ki s dijmentesen 
ajánlja fel egy létesitendő földmives iskola alap- 

jának megvetésére. Hosszan tartó élénk eszme- 
csere után melyhez a választmány minden tagja 
hozzájárult, határozatilag kimondatott, miszerint 

Deés város kerestessék meg 25 holdnyi megfelelő 

terület felajánlása iránt, melynek megtörténte után 
egyletünk megteszi a további lépéseket egy De- 

ésen létesitendő földmives iskola érdekében. 

X- 

VEGYESEK. 

- Megyénk közigazgatási bizottságának ren- 
des havi ülése folyó hó 9-én délelőtt 1/, 10 óra- 
kor fog megtartatni. 

- Megyénk területén tudomásunk szerént 
a marhahús árának megszabását a Beés városában 
érvényben levő árak szokták szabályozni, ez ér- 
dekből ajánljuk a közönség figyelmébe lapunk 
mai számának ,„A közönség körébőle rovatunkban 
foglalt czikket. 

- Április I-re viradólag városunkban a Ró- 
zsahegy alján egy szalmás kunyhó belülről meg- 
gyuladott, midőn a lángok kitörtek az egész fe. 
delet elboritották, egy pár óra alatt teljesen 

leégett. 

- A mult heti vásár nagyon népes volt. 
Sok gabna hozatott be, s gyorsan elkelt, azonban 
az árak nem emelkedtek, Budapesten a legjobb 

buza m. mázsájn 8 frt 90 kr., a törökbuzának 
pedig 5 frt 72 kr., s igy egy pár krt javult. A 
barompiaczon ritkán láttunk ennyi marhát be- 
hajtva, a kereslet is élénk volt; jelesen elkelt 
332 drb marha, ökör és tehén, az árak emelked- 
tek. Vevők voltak Zsibó és Szatmár megyéből, 
sőt aranyos Medgyesről is. Párja az ökörnek 
250-300 frtig, a tehén darabja 45-90 frt. sőt 
még a sertések is vásároltattak. 

- Meghivó. Kállay Miklós ur, a helybe- 
li műipar-tanmühely tanára, vállalkozott, hogy a 
deési iparos ifjak önképzőkörének id. helyiségé- 
ben (ref. fiuiskola III. ik osztály) többféle iparág 
köréből rendre-rendre felolvasásokat fog tartani, 
mindenkor szerdán este 1/,8 órakor kezdődőleg. 
Felolvasásait szerdán folyó hó április 7-én este 
kezdi meg a „Vasiparról czimü felolvasással, 
azután fog következni a „Bőriparról s annak fel- 
dolgozásáróls czimü felolvasás stb. Tisztelettel ké- 
rem fel a kör tagjait, továbbá az iparosokat és 
ipar iránt érdeklődőket, sziveskedjenek ezen hasz- 
nos és érdekesnek igérkező felolvasásokra mentől 
számosabban megjelenni. Deés, 1886. április 2. 
Debreczeni István, önképzőköri elnök. 

- A „Deési Dalkör folyó év ápril hó 
8.án esti 6 órakor, a megyeháza gyüléstermében 
ideiglenes elnök br. Bánffy Dezső ur elnök- 
letében közgyülést tart, melyre a „Dalkör" ösz- 
szes tagjai - alapitó, pártoló, működő - tiszte- 
lettel meghivatnak. Tárgyai az: 1. Igazgatóválaszt- 
mány megválasztása. 2. Az ez ideig végzettekrőli be- 
számolás. 3. Inditványok. Deés, 1886. április 3. 
Elnöki megbizásból: Budai Elek dalköri tag. 

- Az erdélyrészi képviselők küldőttsége, 
báró Kemény János vezetése mellett, átnyujtotta 
Tisza Kálmán kormányelnöknek és gróf Szapáry 
Gyula pénzügyminiszternek az erdélyi földhitel- 
intézetre vonatkozó emlékiratot. Báró Kemény 
János rövid beszédben utalt az erdélyi részek 
szomoru hitelviszonyaira és annak szükségére, 
hogy Kolozsvártt külön földhítelintézet állittassék 
fel. Mind a kormányelnök, miud a pénzügyminisz- 
ter teljes mértékben méltányolták az ügyet s 
igérve az emlékirat tanulmányozását, kijelenték, 
hogy a kormány szintén szükségesnek tartja az 
erdélyrészi gazdasági bajok orvoslását. Mindket- 
ten kiemelték azonban, hogy előbb alaposan meg- 
fontolandó, vajjon a czél külön földhitelintézet 
által vagy pedig más módon érhető e el biztosabban. 

- Beszterczén a magyar kaszinó egy jó- 
tékonyczélu előadást rendezett, szinre hozva Kel 
ner „Az uj hivatalt 1 felvonásos vigjátékát és 
Három nő egyszerret czimü bohozatot. A mint 
az ottani hetilap irja a sikerült előadást szép számu 
közönség látogatta. 

- Nyilvános nyugta. 100 frt az az száz 
forintról o. e. melyet alólirt mint beszterczei la- 
kos Rorlich Süse által a Szolnok-Dobokamegye Ma- 
gyar Nemzeti Szinháza alapja javára adott aján- 
dékot - deési Hartmann Ferencz ur utján befi- 
zetve - hogy mai napon a fennirt alapba 147 
1886 napló száma alá bé is átvettem, elismerem 
és nyugtázom Deésen,1886. április 1. - Br. Pöll- 
nitz Károly a szinház társulat pénztárnoka. 

- A belga anarchisták zendülése az euró- 
pai sajtó és politikai világ figyelmét magára vonja. 
A környékről mindenfelől kérnek katonaságot, de 
nincs elég fegyveres erő s több városban a ka- 
tonaság jelenléte daczára folytatják a fosztogatást. 

- A belga anarchista zendülésnek Henne- 
gau-tartományban három oka van. Az első az, 
hogy kevesebb a munka és a bért leszállitották, 
minek következtében a munkások télen óriási nél- 
külözéseknek voltak kitéve. A másik az, hogy az 
üvegyárakban uj gépeket alkalmaztak és sok mun- 
kás kenyerét vesztette. A többit megtette Defuis- 
seaux féktelen anarchista-kátéja. A helyzet foly- 
ton komolyabb lesz, noha most már kellő erélyt 
fejtenek ki a mozgalommal szemben. 

- Dr. Hankó Odön lakását a Borsos-utczá- 
ba, a Naláczi Karolina-féle házba tette át. Ren- 
del minden nap d. u. 2--83 óráig. 

- Székről irják azon szomoru hirt, hogy 
Bencze Károly államitanitó neje szül. Bodor Ró- 
za ugyancsak a széki állami népiskola r. tanitó- 
nője, életének 29-ik, tanitóskodásának 11-ik évé- 
ben f. hó 30-án megszünt élni. Férje és két kis- 
koru gyermeke siratja. 

- Az oroszkabinet kereken visszautasitotta 
a rumeliai kérdés ama megoldása tervét, melyet 
Olaszország terjesztett elő. A kérdés tehát ismét 
épen ott áll, a hol két hónappal ezelőtt, sehol 
sem tudják mi következik s mindinkább az a 
gyanu merül fel, hogy Oroszország szándékosan 
halogatja a megoldást, hogy e kérdés folyvást 
nyitva tartsa a lehetőséget uj bonyodalmak szá- 
mára. A görögök, úgy látszik, szintén számitanak 
erre s miután egy ideig csöndesen voltak, most 
ujra mozgolódnak, 

- Apró hirek. - A gazdasági kiegyzés, 
ujabb hirek szerint, már csak az öszi ülésszak- 
ban fog napi rendre kerülni, bár a kormány 
husvét után előterjeszti a javaslatokat. - A Györi 
első takarékpénztár száz frttal az erdélyi magyar 
közművelődnsi egylet alapitói sorába lépett. - A 
belgiumi munkás-zavargások aggasztó fordulatot 
vettek. A minisztertanács elhatározta, hogy Brüs- 
szelből minden katonaságot a veszélyeztetett vi- 
dékekre küld s a fővarosban a polgárőrségre biz- 
za a rend fentartását. - A birodalmi gyülés, 
Bismarck nagy bosszuságára, 181 szóval 3 ellen el- 
vetette a szeszmonopoliumról szóló javaslatot. - 
Sikerült hangverseny volt Nyitrán a megyei szin- 
ház-alap és a vivó-egyesület javára. - A petro- 
zsényi ref. templom épitési alapja-javára rende- 
zett hangverseny szép eredménynyel járt. - Mel- 
czer Gyula alispán elnöklete alatt mintegy 20 
gazda értekezletre gyült egybe, hogy Miskolczon 
tejszövetkezet alakittassék. - Pomáz pestmegyei 
községben ünnepélylyel nyitották meg a kisded- 
óvó intézetet, melyet államköltségen állitottak föl. 
A lakosság nagy érdeklődést tanusitott s tömege- 
gesen jelent meg az ünnepélyen. - Uj kisdedő- 
vó Intézet nyilt meg soroksáron; a második, mind 
a kettőt az állam állitotta föl. - Tiszolcon gö- 
mörmgyei magyar közmüvelődési egyletnek fiók- 
köre alakult. - Mozgalmas napja volt Hétfőn 
Bécs városának. Községi képviselőket választot- 
tak s most először vettek a szavazásban részt az 
pötforintost emberek, vagyis a kik csak öt forint 
adót fizetnek. - Dohánytermeléssel tesznek ki- 
sérletet Angliában, s a kormány már kijelenté, 
hogy kellő ellenőrzés mellett megengedi az ülte- 
tést. - Strike ütött ki Baselben is, hol az ácsok 
asztalosok, üvegesek, esztergályosok és kőfarsgók 
szűntették meg a munkát. 

A közönség köréből. 

E lapok mult évi 23 számában „verseny 
mészárszékre vonatkozó közleményemre a 
t. közönség megnyugtatására a következöket va- 
gyok bátor tudomásta hozni: 

Mnt az igen t. közönség meggyőződni mél- 
tóztatot: a verseny mészárszék küzdelemmel a 
várakozásnak megtfelelvén - a czélúl kitüzött 
húsármérseklést eredményezte. 

A „helybeli mészáros ipartársulat" az által 
hogy a kóserhús árulási jog tőlük elvonatott a 
marha eleje elárusitásban érzékeny hátrányt 
szenvedvén: folyamodott a hitközséghez annak 
elárusithatásáért; igérvén a hitközség által megha 
tározandó feltételek elfogadását és teljesitését. 

A hitközség a nméltóságu földmivelési ipar 
és kereskedelemügyi magy. kir. miniszter urnak 
9731.875 sz. magas rendelete b. pontja értelmé- 
ben a kiegyezési ajánlatot vissza nem utasithatta 
- az ipartársulattal a közönség helyeslésének 
reményében - alulirottnál bármikor megtekint- 
hető szerződés alább közölt főpontjai szerént; kö- 
vetkező kiegyezésre lépett : 

I. Megengedi a hitközség az ipartársulatnak 
a hitközségi sakter által a vallásos ellenőrzés 
melletti kóserhúst - az izr. hitközségi tagok ré- 
szére előállithatni és elárusittatni; következő fel- 
tételek mellett: 

a) Köteles id. Gál János és társai a sakter 
használása és az ellenőrzési költségek fejében 
egy évre 350 frt, az az háromszáz ötven forin- 
tot fizetni. 

b) naponta fris és jó minőségü marha és 

tal elfogadandó helyen és vállalkozók által fize- 
tendő mészáros által kiárusittatni és minden mar- 
hát a sakter által levágatni. 

e) minthogy a hitközségnek ugy a verseny 
mészárszék létesitésével, mint jelen szerződés- 
nél főczélja és törekvése az lévén, hogy a húsár, 
ugy az izr. mint nem izr. fogyasztó közönség réó 
szére önkényileg föl ne emeltessék, hogy a husár 
mindenkor a marha piacz-ára arányában méltá- 
nyosan állapittassék meg: kötelezi magát id. Gál 
János és társai ennek megfelelni: és ennek biz- 
tositására a húsnak árát a hitközség előljárósága 
60-60 napra, a marhapiacz és szomszédos hely- 
ségben divó husárhoz képest megállapitandja, le- 
szállitandja, esetleg felemelendi és vállalkozók kö- 
telesek feltétlenül ennek engedelmeskedve, a húst 
az ilyképpen megállapitandott árban izr. és nem 
izr. közönségnek kiszolgáltatni. ! 

II. Ha vállalkozók az I. alatti kötelezettsé- 
gek bár melyik részének eleget nem tennének, 
a hitközség jogositva leend a szerződéstől elál- 

vagy annak teljesitését szorgalmazni. 

Mindkét esetben a hitközség jogositva le- 
end a vállalkozók költségén és kárán a húst bár- 
honnan, bár ki által és bármi áron előállittatni és 
minden ebbeli károsodását és költségét vállalko- 

1 

borjú húst elegendő mennyiségben a hitközség ál- 

lani, azt minden felmondás nélkül megszüntetni, 

zokon sommás választandó biróság utján felhajtani 
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E szerződésből: remélem hogy a t. közön- 
ség eleggé meg fog győzödni, miszerént itten 
egyedáruság létesitése, verseny megszüntetése és 
húsár felemeléséről szó sincs; hanem igen a köl- 
csönös igények méltányoskielégitésére egy évi küz 
delem után kivivott eredmény. 

Ezen szerződés lelkiismeretes végrehajtása 
mellett a fogyasztó közönség részére a húsár in- 

dokolatlan és önkényes felemelésének lehetetlensége 
biztositva van, - ellenkező nézetek téves infor- 
matio eredményei és ebből netalán származható 
aggodalom és bizalmatlanság elháritása a czélja 

jelen közleményemnek. 
Izr. hitközség előljárósága. Deés 1886. már- 

czius 31. 
Hartman Ferencz, 
hitközségi elnök. 

KÖZGAZDASÁG. 

- Előfizetési felhivást bocsátottak ki az 
erdélyrészi okszerü méhész egylet elnöke: Báró 
Bánffy Dániel, s főtitkára Szentgyörgyi Lajos a mé 
hészeti közlöny cimü havonként egyszer 

megjelenő folyóiratra. A méhészet iránt érdeklődők 

figyelmét bizonyára nem kerülte ki az erdélyrészi 
okszerű méhész egyletnek a műméhészet ter- 

jesztése és tökéletesbitése czéljából eddig kifejtett 
buzgó törekvése. Első sorban beállitotta a minta 
méhtelepet, hogy a műméhészet iránti érdeklődést 

ne csak terjessze, hanem azt folyton ébren is tar- 

tassa; hogy a műméhészetben rejlő és még ki- 
aknázatlan nagy vagyont mindenkire nézve hoz- 
záférhetővé tehesse: azt csak hosszas, odaadó mun- 
kássággal és czélszerü eszközökkel érhetni el. Ez 

eeszkőzök egyik legfontosabbika a sajtó. A mé- 
hészeti közlöny arra fog törekedni, hogy 
felöleljen mindent, mi a méhészet terén megfi- 
gyelést érdemel. Helyet ad a vidéki levele- 
zéseken kivül a kérdések és feleletek 

rovatának, melyben méhész barátaink a méhészet 

és azzal kapcsolatos kérdésekben felvilágositást 
nyernek. Ezeken kivül külön rovata leszt a mé- 

hészeti üzletre vonatkozó közleményeknek, 

végül: az egyleti tagok űzleti értesitései dijta- 
lan vétetnek fel. A méhészeti közlöny meg- 
jelenik minden hó 15-én, folyó évi ápril hó 15- 
től fogva. Előfizetési ár: egész évre csak 2 frt. 

Ez előfizetés alkalmával egyleti tagságra is tör- 
ténhetik beiratkozás, a tagsági dij (2 frt) fizetése 

iiránti kötelezetséget 5 évre vállalja el; ellenben, 

egyidejüleg megszerezte a jogot arra, hogy a két 

frt évi tagsági dijért a ,„Méhészeti közlöny*-ön 

kivül részesül az évente megtartandó ingyenes 

kisorsolásokban és egyéb kedvezményekben is. Az 

előfizetési, illetőleg tagsági dij (2 frt) egyleti pénztár- 

nok: Fodor Gyula urhoz küldendő Kolozsvárra be. 

(lakás: Felső keresztutesza 1. szám) f. év ápril 

10-ig. Előfizetéseket elfogad szerkesztőségünk is 

és a Szolnok-Dobokamegyei gazdasági egylet tit- 

kára is. Ajánljuk a gazdaközönség pártolásába, s 
tfőleg most, midőn a miniszter ajándékából 80 drb 
uj szerkezetű méhkaptár áll rendelkezésre me- 
gyénk okszerű méhészeinek számára e szak köz- 
löny nagy szolgálatot fog tenni az okszerü mé- 
hészet-barátjainak. 

HIVATALOS RÉSZ. 

M. kir. belügyminiszter. 

Sz. 18,062. VIII. a) 

Körrendelet. 
Ujabbi időben gyakrabban fordulnak elő 

oly elszomoritó esetek, hogy veszett ebek több 
egyéneket megmarnak, a kik közül már többen 
aarajtuk időközben kitört viziszony folytán e 
szörnyü betegségnek áldozatául estek. Ily sze- 

rencsétlenségnek a jővőben lehető elháritása czél- 
jából, az 1876. évi XIV. t. cz. 18 §-ának rendel- 
kezéséhez képest, a mely megszabja, hogy a ha- 

tóság intézkedik, miszerint a házi, ugyszintén a 
rragadozó állatok által előidézhető veszélyek el- 

llen, czélszerü óvszabályok alkalmaztassanak, - 
sürgösen és felelőség terhe mellett felhivom a 

törvényhatóságot, hogy a fennálló ebtartási sza- 
bályoknak a legszigorubb végrehajtása felett min- 
denkor ugyan, de különösen a jelen hidegebb év- 
szakban, midőn t. i. az ebek a viz befagyása mi- 
att italhoz, ugy szintén az idő zordsága következ- 
tében táplálékhoz oly könnyen mint egyébkor nem 
juthatnak, tejes erélylyel s a leggondosabb után 
nézéssel, a legéberebben ellenörködjék, a törvény- 
hatóság a részbeni statumának minden irányban 

haladéktalanul érvényt és foganatot szerezzen, 
valamint a veszettség meggátlása iránt fennálló 
óvó rendszabályok kellő közzétételéről, a lakos- 
ságnak a veszély nagyságára való figyelmezteté- 
séről tapintatos és czélszerü módon gondoskodjék. 
A mennyiben pedig ily Statutummal a törvény- 
hatóság netán még nem birna, ilyenek haldékta- 
lan megalkotása iránt intézkedés teendő. 

Ezen irányban a legbehatóbb intézkedések 
megtétele a törvényhatóság részéről annál is in- 
kább mulhatlanul szükséges, mivel közelebb, a 
veszett ebek által megmart s a vagyontalanabb 
osztályhoz tartozó lakosok közül egyre számosan 
fordulnak hozzám oly kéréssel, hogy őket Pas- 
tenr tanárhoz a ki a veszettség ellen védő oltáso- 
kat eszközöl, Párisba állam költségen küldeném 
ki, a mely kéréseknek, ha azok mindinkább több ol- 
dalról tétetnének, annál kevésbé állana - leg- 
jobb szándékom mellett is - módomban eleget 
tenni, mert egyrészt az állami költségvetésben 
oly javadalmazás, melyből ily költségek fedezhe- 
tők lennének, fölvéve nincsen, más részt pedig 
a tudományos buvárlatokra Pasteur féle védol- 
tások közül még teljesen befejezve nincsenek s 
igy Pasteur felfedezése ez idő szerint még azon 
pontra nem jutott, hogy az a közigazgatás ré- 
széről biztos sikerrel értékesithető legyen. 

Budapesten, 1886. márczius 2-án. 
Tisza. 

Felelős szerkesztő és kiadó: KOVÁCS SAMU. 

HIRDETESEI. 
Sz. 1239. 1886. 

HIRDETMÉNY. 
Deésen a Szamosfolyón lévő és vasszer- 

kezettel átalakitandó hid alépitményei hely- 
reállitásának biztositása czéljából, az 1886. 
évi április hó 21-ének d. e. órájára Deés 
város polgármesteri irodájában tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik : 

A létesitendő munkák előirányzott költ- 
ség összegei a következők: 

(75) 

1. Bontási munkák. 2432 frt 47 kr. 
2. Kőmüves . 6r, 91 
8. Főldmunka.. 2862 , 90, 
4. Kőburkolatntnt.. 489 ,13 D. Kavicsolissgsgg 18t ,62 
é. Zárgátlak..... 6662 , 79, 
7. Vegyesek..3 

Összesen: 30,280 frt 82 Er. 
Ezen összesitetten kimutatott vállalatra 

versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fen- 
tebbi munkálat végrehajtásának elvállalásá- 
ra vonatkozó, 1500 frt bánatpénzzel ellátott 
s az általános feltételekben meghatározott 
alakban kiállitandó zárt ajánlatokat a kitű- 
zött nap d. e. 11 órájáig Deés város polgár- 
mesteréhez adják be. 

Megjegyeztetik, miszerint ha fennti mun- 
kálatoknak összesitetten leendő elvállalására 
vállalkozó nem jelentkeznék, a fennti munka 
a megjelölt árlejtési határnapon következő 
csoportokban is árlejtésen kifog adatni. u. m.: 
1. Föld és útmunka... . 3115 frt 65 kr. 
2. Kömives,.... 6801 , 93, 
3. Kőöfaragó ,. . .2861 84, 
4. Acsmunka ,...... 3999 l 
5. Kovács. ..80 , 39, 
6. Beszerzendő anyagok 11.707 65 kr. 

Vállalkozni szándékozók felhivatnak, 
hogy ezen munkacsoportokra a megjelölt 
áraknak megfelelő 100/, bánatpénzzel ellá- 
tott zárt ajánlataikat ugyancsak az elől jel- 
zett időben és helyen adják be, 

A szóban forgó munkára és munkákra 
vonatkozó műszáki műveletek és feltételek 
Szolnok-Dobokamegye m. kir. állam épité- 
szeti hivatalánál a rendes hivatalos órákban 
naponkint megtekinthetők. 

Deés város tanácsától 1886. április 1. 
Fenyő Lajos, polgármester. 

(78) 

n 
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Sz. 199.-1886. 

Arverezési hirdetmény. 
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. cz. 102 §-a értelmében ezennel közhirré 
teszi, hogy a Cs.-Gorbói kir. járásbiróság 1838 
számu végzése által Tüzes Jenő végrehajtató ja- 
vára, Marosán Gyurka és társa ellen 250 frt tőke, en- 
nek 1885 év augusztus hó 3 napjától számitandó 
60/ kamatai és eddig összesen 17 frt 95 kr. per- 

költség követelés erejéig elrendelt kielégitési vég- 
rehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 330 frtra 
becsült két tulok, 4 tehén és 140 véka zabból 
álló ingoságok nyilvános árverés utján eladatnak. 

Mely árverésnek az 1362-885 sz. kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszinén, vagyis Bezdéd 
községe házánál leendő eszközlésére 1886. év 
április nó 16-ik napjának délelőtt 10 órája ha- 
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881 évi 
LX. t. cz. 107 §-a értelmében a legtöbbet ígé- 
rőnek becsáron alul is eladatni fognak. 

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 
évi LX. t. cz. 108 §-ában megállapitott feltételek 
szerint lesz kifizetendő. 

Kelt Cs.-Gorbón, 1886. évi márczius hó 27-én 
Oroszlán lózsef 

kir. bir. végrehajtó 

Sz. 2336.-1886. 1-3(74) 

Pályázati hirdetmény. 
A Berencze, Garbonácz, Gyertyános 

és Kis Körtvélyes községekből csoportosi- 
tott, s Berzencze székhelyel biró körjegyzői 
állomás lemondás folytán üresedésbe jővén, 
ezen állomásnak választás utján leendő be- 
töltése czéljából pályázatot nyitok. 

Ezen körjegyzői állomás 400 frt évi 
fizetés és 37 frt lakbér javadalmazással 
van összekötve. 

Felhivom pályázni kivánókat, miszerint 
az 1871-ik évi XVIII. t. cz. 74 és 75 §§-ai 
s illetve az 1883-ik évi I-ső t. cz. 6-ik 
§-ába előirt képességet igazoló és előző szol- 
gálataikról szolló bizonyitványaikkal felsze- 
relt folyamodványaikat folyó év ápril hó 14- 
ig annyival inkább adják be, mivel a ké- 
sőbb beadandók tekintetbe vétetni nem fognak. 

A választás helyéül a bereneczei kör- 
jegyzői iroda s idejéül folyó év április hó 
16-ik napjának d. e. 10 óráját tűzőm ki. 

Magyar-Lápos 1886. márczius 26-án. 

Vékony Ferencz szbiró. 

sz. 1912, 1886. 11(70) 

Pályázati hirdetmény. 
Egyesült Beszterczenaszod megye bes- 

senyői járásához tartozó Dipse, Zselyk és 
Fejéregyháza községekből álló dipsei kör- 
jegyzői állomás lemondás folytán üresedésbe 
jővén, arra ezennel pályázat nyittatik. 

Felhivatnak tehát pályázni kivánok, mi- 
szerint az 1871. évi XVIII. t. cz. 74 és 75 
§§8-ai, illetve az 1883. évi L t. cz. 6. 
§-ban előirt okmányokkal felszerelt folya- 
modványaikat ezen állomásra, mellyel 400 
frt fízetés, 120 frt lakbér iroda és fuvar áta- 
lány élvezete van egybekötve f. év április 
hó 15-éig alólirt szolgabirói hivatalhoz ad- 
ják be. 

A választás a székhelyén Dipse köz- 
ségben fog f. év április hó 16-án d. e. 10 
órakor megtartatni. 

Beszterczén, 1886. márczius hó 21-én. 
A besenyői járás szolgabirája. 

Schieffbáumer. 

Sz. 2672.-1886. 1-2(71) 

Arverési hirdetmény 
Közhirré teszem, hogy a semesnyei 

községi iskolai alapvagyont képező harmincz 
hold erdőt folyó évi április hó 19-én d. e. 
10 órakor Csáki-Gorbón a szolgabirói iro- 
dában tartandó nyilvános árverésen örök- 
áron eladom. 

A részletes árverési 
irtnál lehet megtudni. 

A járás szbirája, 
Csáki-Gorbó, 1886. márczius 25-én. 

Vállya Ferencz, szbiró. 

feltételeket alol- 

Szamosvölgyi vasút. 
Sz. 1184.-1886. (12) 

Arverési hirdetmény. : 
Folyó év április hó 8-án délután 3 óra- 

kor körülbelül 80 -90 métermázsányi hangfa- 
rakomány fog Deés állomásunkon nyilváno- 
san elárvereztetni. 

Miről venni szándékozók tisztelettel ér- 
tesittetnek. 
Deés, 1886. márczius hó 18-ikánn. 

Az üzletigazgatóság, 
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Deés, 1886. április 4. SZOLNOK-DOBOKA. XI. évfolyam, 4. szám. 

aaasaasaaa4 hivatalos órákban bármikor netet Sz. 1659.-1886. 3-3(63) 

s arra ajánlataikat folyó év április hó 20-ig ; 

MHaszonbérbe bezárólag megtehetik. Pályázati hirdetmény. 
adandó folyó évi május hó 1-től, az Alsó- 

Gyékényes községben egész éven át gyako- 

rolható és egyetlen italárulási jog. 

Értékezhetni helyt - u. p. Dees - alól- 
irt tulajdonossal. 

2-2(66) Szilágyi Albert. 

Sz. 784.-1886. D. V. T. 2-3(68) 

Hirdetmény. 
Közhirré tétetik, hogy Deésvárossa egy 

közvágó hid felépitését szándékozik még a 

folyó 1886. év folyamán eszközölni, és pe- 

dig a városi képviselő testületnek 25--1886. 

szám alatti határozata értelmében a felépi- 

tendő közvágó hid jövedelmének bizonyos 

időre a felépiteni válalkozónak átengedése 

mellett. 
Miből folyólag jelen hirdetmény azon 

értesitéssel tétetik közzé, hogy a netalán 

felépiteni vállalkozni szándékozók a terve- 

zetet költségvetés és a tájékozás végett szük- 

Deés város tanácsa 1886. márczius 21. 
Fenyő Lajos, Szarvadi Farkas 

polgármester. a főjegyző helyett. 

Árverezési hirdetmény. 

Mind azon, a nhelybeli zálogkölcsön-in- 

tézetnél elzálogositott tárgyak u. m. arany- 

és ezüstnemüek, ruhák, csizmák, műszerek 

és vegyesek, melyek már lejártak és folyó 

évi ápril hó 5-ig megújitva nem lesznek, 
ugyanazon ápril hó 6ik napján a zálog- 
kölcsön-intezet helyiségében tartandó ár- 
verezésen elfognak adatni. 

A tárgyak minden napon délelőtt 9-től 
12 óráig és délután 3-tól 6 óráig megújit- 
hatók, ugyanazon időben és naponta zálog- 
tárgyak felvétetnek és kölcsönök bármily 
magasságban folyová tétetnek. 

Az árverés visszavonhatlanul meg fog 
tartatni. 

Deésen, 1886. március hó 12-én. 

zálogkölcsön-intézet 

Szépkenyerü-Szent-Márton, Oláh-Vásár- 
hely, Erdő-Szombattelke és Kőtke községek- 
ből alakult körjegyzői keretben a körjegy- 
zői állás önkéntes lemondás folytán ürese- 
désbe jővén, annak választás utján leendő 
betöltése czéljából pályázat hirdettetik. 

Fehivatnak mindazok, kik ezen 400 frt 
évi fizetés, 60 frt lakbér és egyéb mellék 
járulékok élvezetével összekötött állást el- 
nyerni óhajtják, hogy az 1871. évi XVIII. 
t. cz, '4 és 15 Sé. illetve az 18983. évi I. 
t. cz. 6 §-ában előirt okmányokkal felsze- 
relt folyamodványaikkat folyó évi április hó 
12-ik napjának d. e. 11 órájáig alólirthoz an- 
nál bizonyosabban beadják, mivel a később 
beadottak figyelembe vétetni nem fognak. 

A választás eszkőzlésére határnapul fo- 
lyó év ápril hó 13-ik napjának d. e. 10 órá- 
ja Oláh-Vásárhely községébe a körjegyzői 
irodára tüzetik ki. 

A kékesi járás szolgabirójától. 

Kékes, 1886. márczius hó 10-én. 

séges adatokat, a városház nagytermében a 3-3(568) igazgatósága. Nagy Lajos, szbiró. 

SZALON SZOBA BERENDEZESEK 1 

ELsSŐ DEESI BUTORRAKTAR 
Van szerencsénk tudatni a nagyérdemü helybeli és vidéki közönséggel, hogy 

Deésen a főtéren a ,„Tüzes-féle ház"-ban egy egészen ujon berendezett butorrak- 

tárt nyitottunk, hol is készleten tartunk mindennemü laccirozott és diófa fénye- 

zett butorokat, raktáron van finom és közönséges szalonbutor, melyek t. vevőink 

által kiválasztott szövetekkel vonatnak be. ; 

Ugyszintén szalon asztalok, étkező-és háló-szoba berendezések, diófa keretü diszestük- 

rök, különösen felhivjuk a t. közönség figyelmét hajlitott nád- és faűületü butora- 

inkra, a melyek nálunk a legolcsóbban találtatnak, és mindennemü kárpitos mun- 

kát pontos és jútányos ár mellett eszközlünk. F
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e HALOTTI FELSZERELSEK és MUKOSZORUK . 

t Ezzel kapcsolatban tu- , metkezésivállalatot 
e datjuk anagyérdemügyászoló a llitottunk fel és azon hely- a 

; 4 közönséggel, hogy a fennt ne zZetben vagyunk, hogy a leg- 

É vezett helyiségben egy egé- *? diszesebb ércz-, ásvány és fa- 4 

e szen ujonnan berendezett te- - - koporsók, műkoszoruk, szalagj m 

4 és feliratokkal, valamint egész diszes halotti elszerelések, u. m.: szemfedők és párnák- e 

N kal a legjútányosabb árak mellett egész temetések eszközlését felvállaljuk. 2 

e Magunkat és vállalatunkat a t. közönség nagyrabecsült pártfogásába ajánlva 

maradtunk teljes tisztelettel: 2. 

len Gábre jános és társa. * 
kz z
 z 

DISZES FAKOPORSÓK NAGY RAKTÁRA DEÉSEN. 

beszerzett minden magvyaim frissek és valódiságukért kezes- 

GAZDASÁGI, KERTI-, VETEMÉNY- ÉS VIRÁGMAGVAK 
a legnagyobb választékban találhatók 

FERENCZNEL 

Ugyszintén mindenemü kerti eszközök, kaczrok, szemző-, nemesitő-, kertészkések, szőlő és 
BEESEN. 

növény-metsző-ollók, kézi- és kerti-fűrészek, továbbá gazdasági eszközök, kész Vidats- és váltó- 

ekék, valamint egyes ekerészek, folytonosan a legjutányosabb árak mellett kaphatók. 

Egyszerüen vizben feloldható és nem mérges anyagu hűsvéti tojásfestő szer, tiz különböző szinben, adagonként 5, I0 kr. 

Vidéki megrendelések gyorsan és a szokott szigoru pontossággal teljesittetnek. 

indenemü gadasági zép ek gyári áron. 
Nyomatott Demeter és Kiss gyorss jtóján Deésen 1886. 
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